
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๔ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 

วันที ่ ๒๘ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นางสร้อยทอง  ไชยา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สร้อยทอง  ไชยา  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 
 
 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒  

   สวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๗ วันพุธ ที่ ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๗ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือการเปิดสอบสายงานบริหารของ
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จังหวัดร้อยเอ็ด รับสมัครในวันที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๗ 
   ถึงวันที่ ๓ ตุลาคม  ๒๕๖๗ ค่าสมัคร ๘๐๐ บาท  สอบภาคความรู้ความสามารถ
   ทั่วไป วันที่ ๒๖ ตุลาคม  ๒๕๖๗ และประกาศรายชื่อผู้มีสิทธิ์สอบภาค ค วันที่ ๓๑ 
   ตุลาคม ๒๕๖๗  และสอบภาค ค วันที่ ๑๘ - ๒๐  พฤศจิกายน ๒๕๖๗ และ 
   ประกาศรายชื่อผู้สอบผ่านขึ้นบัญชี ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ รายงานตัววันที่ ๙ 
   ธันวาคม ๒๕๖๗ เจ้าหน้าที่ท่านไหนที่สนใจก็ไปสมัครได้ค่ะ สำหรับฝ่ายสภาก็มีเรื่อง
   ที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่
   ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน  กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขาครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก คือ
   เรื่องโครงการฝึกอบรมบทบาทสาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น ในการประชุมสภา
   ท้องถิ่นท่ีถูกต้อง ภายใต้ข้อบังคับ การประชุมสภาท้องถิ่น รวมถึงแนวทางและ 
   วิธีการการจัดตั้งเปลี่ยนแปลงฐานะ และเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดย 
   มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ จัดขึ้นวันที่ ๑๓ - ๑๕ กันยายน ๒๕๖๗ ณ โรงแรมเวลาดี 
   อำเภอเมือง จังหวัดอุดรธานี ท่านใดที่สนใจก็สามารถแจ้งชื่อได้ครับ  สำหรับเรื่องที่
   แจ้งให้ทราบก็มีเท่านีค้รับ  ขอบคุณครับ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 

                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๒๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่ ๒๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๒๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗  

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๒๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน
รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๓ 
เมื่อวันที่ ๒๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
     
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๒ เรื่องด้วยกัน   

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๔ 

   เรื่องที่ ๓.๑ เรื่องซ่อมแซมถนนลูกรัง เสนอโดยท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน ำเรียนท่ำนประธำน สอบถำมไป
   ยังฝ่ำยบริหำรเรื่องการซ่อมแซมถนนลูกรัง จุดที่หนึ่งถนนสายหนองเอี่ยน จุดที่ชำรุด
   นาวิรัช มูลเซอร์ ไปนานางจันทร์  ศรีงาม เส้นที่สอง นานายเขต ศรีมนตรี ถึง นา
   นายพัน  สอนสิงห์ จุดที่สามนานายสมัคร  สีเสาร์ ไปนานายเขียว  สุทธิสนธ์  เส้นที่
   สาม นางบุญเรือง  นานอก ถึง นางเรือง  วรรณา สายที่สี่ นายหนูไกร  จันทำ ไปถึง 
   ถนนบ้านดงหมากไฟ กระผมจึงนำเรียนท่ำนประธำนสอบถำมไปยังฝ่ำยบริหำรให้
   พิจำรณำด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องท่ี ๓.๒ เรื่องการแก้ไขปัญหากองดินหลังศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก หลังโรงเรียนชุมชน
   บ้านหมากยาง เสนอโดยท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา 
   เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่ำนค่ะ ดิฉันนำงทัศนำ  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน ำเรียนท่ำนประธำน สอบถำมไป
   ยังฝ่ำยบริหำรเรื่องการแก้ไขปญัหากองดินหลังศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก หลังโรงเรียน 
   ชุมชนบ้านหมากยาง จำกกำรประชุมหมู่บ้ำนทำงท่ำนผู้ใหญ่บ้ำนก็ได้สอบถำมมำว่ำ
   เมื่อไหร่จะด ำเนินกำรแก้ไขกองดินหลังศูนย์พัฒนำเด็กเล็ก เนื่องจำกใกล้จะฤดูเก็บ
   เกี่ยว ชำวบ้ำนจะใช้ในกำรตำกข้ำว จึงอยำกฝำกทำงผู้บริหำร ช่วยเร่งแก้จุดนี้ด้วยค่ะ 
   ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะ ท่ำนบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ เขต ๑ ได้เสนอกำร
   ซ่อมแซมถนนลูกรังและท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา 
   เขต ๒ ได ้ขอให้แก้ไขเรื่องการแก้ไขปัญหากองดินหลังศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก หลัง 
   โรงเรียนชุมชนบ้านหมากยาง ต่อไปจะให้ท่ำนนำยกได้ตอบค ำถำมเพ่ือนสมำชิก  
   เรียนเชิญท่ำนนำยกค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 
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   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื ่องกระทู้ถาม เรื ่องที่ ๓.๑ ท่านบุญศรี  
   โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑  เรื่องซ่อมแซมถนนลูกรัง และ
   ๓.๒ เรื่องการแก้ไขปัญหากองดินหลังศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก หลังโรงเรียนชุมชนบ้าน
   หมากยาง เสนอโดยท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา     
   เขต ๒  ไม่ว่าจะเป็นเรื่องการซ่อมแซมถนนดิน หรือการแก้ไขปัญหากองดินหลังศูนย์
   พัฒนาเด็กเล็ก บ้านหมากยาง - เกาะแก้ว ซึ่งล้วนแต่ใช้งบประมาณซึ่งตอนนี้เรายัง
   ไม่มีงบประมาณ แต่เดี๋ยวผมจะประสานกับทางกองช่างให้เข้าไปดูก่อน ก็ถือว่า 
   รับทราบและจะเข้าแก้ปัญหาแต่ต้องดูงบประมาณก่อนครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียน 
   ชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ ซึ่งท่านนายกก็จะ
   ดำเนินการแก้ไขให้ แต่ต้องดูงบประมาณก่อน และให้ทางกองช่างเข้าไปตรวจสอบ
   ดูก่อนค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
                                 4.1 เรื่องค้างพิจารณา การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๘ วาระท่ีสอง ขั้นแปรญัตติ 

เรื่องท่ีคณะกรรมกำรที่สภำท้องถิ่นตั้งขึ้น พิจำรณำแล้วเสร็จในกำรพิจำรณำ
ร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ 
พ.ศ. 256๘ ของคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ 

วาระที่สอง ขั้นแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๘ 

ค่ะ ต่อไปเป็นกำรเข้ำสู่กำรพิจำรณำในวำระที่สอง ขั้นแปรญัตติ ของคณะกรรมกำร
แปรญัตติ สืบเนื่องจำกในกำรประชุมสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ สมัยประชุมสำมัญ
ประจ ำปี สมัยที่ (3) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ 1๔ สิงหำคม 256๗ ที่ประชุมได้มีมติรับ
หลักกำรในวำระที่หนึ่ง แห่งร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ 
พ.ศ. 256๘ แล้ว เมื่อวันที่ 1๔ สิงหำคม 256๗ เวลำ 10.00 น. มีมติก ำหนดระยะ
เสนอค ำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมง ตั้งแต่วันที่ 1๙ สิงหำคม พ.ศ. 256๗ ถึง
วันที่ ๒๑ สิงหำคม พ.ศ. 256๗ เวลำ 08.30 น. ถึงเวลำ 16.30 น. (จ ำนวน 3 วัน) 
ณ ห้องประชุมเทศบำลต ำบลสำมขำ  
 - วันที่ 1๙ สิงหำคม 256๗ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๐ สิงหำคม 256๗ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๑ สิงหำคม 256๗ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 
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และสภำเทศบำลได้เลือกคณะกรรมกำรแปรญัตติ จ ำนวน 5 ท่ำน พร้อมนี้
คณะกรรมกำรแปรญัตติ ให้ดิฉันในฐำนะประธำนสภำ และได้ส่งให้ท่ำนสมำชิกสภำ
เทศบำลทุกท่ำน ตำมก ำหนดเวลำแล้ว 

 แต่ก่อนที่คณะกรรมกำรแปรญัตติ จะได้รำยงำนบันทึกของคณะกรรมกำรแปรญัตติ
ต่อสภำแห่งนี้ ดิฉันขอให้ท่ำนรองอนันตำ  โพธิ์อุดม รองปลัดเทศบำลฯ ชี้แจงใน
ระเบียบข้อบังคับฯ กับท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลทุกท่ำนค่ะ 

เรียนท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่ำนค่ะ ส ำหรับกฎหมำยที่เกี่ยวข้องกับวำระที่สอง ขั้น
แปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติฯ  ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำร
ประชุมสภำท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 50 
เมื่อคณะกรรมกำรแปรญัตติได้พิจำรณำแล้ว จะต้องเสนอร่ำงข้อบัญญัตินั้นตำมร่ำง
เดิม และตำมที่มีกำรแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรำยงำน และบันทึกควำมเห็นยื่นต่อ
ประธำนสภำท้องถิ่น รำยงำนนั้นอย่ำงน้อยจะต้องระบุว่ำ ได้มี หรือไม่มี กำรแก้ไข
เพ่ิมเติมในตอน หรือข้อใดบ้ำง 

  กำรแปรญัตติ และมติของคณะกรรมกำรแปรญัตติ เกี่ยวด้วยกำรแปรญัตติ 
นั้น เป็นประกำรใด กำรสงวนควำมเห็นของคณะกรรมกำรแปรญัตติ ตลอดจนกำร
สงวนค ำแปรญัตติด้วย และให้ประธำนสภำท้องถิ่นส่งรำยงำนนั้น  แก่สมำชิกสภำ
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจำรณำเว้นแต่กรณีต้องพิจำรณำ
เป็นกำรด่วน 

  ให้คณะกรรมกำรแปรญัตติ ไปร่วมประชุมสภำท้องถิ่นด้วย เพ่ือแถลง
ประกอบรำยงำน หรือชี้แจงข้อสงสัยต่ำงๆ เกี่ยวกับรำยงำนนั้น และข้อ 51 ในกำร
พิจำรณำร่ำงข้อบัญญัติวำระที่สอง ให้ปรึกษำเรียงตำมล ำดับข้อเฉพำะที่มีกำรแปร
ญัตติ หรือที่คณะกรรมกำรแปรญัตติแก้ไขเท่ำนั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภำท้องถิ่นจะได้
ลงมติเป็นอย่ำงอ่ืน 

  ถ้ำที่ประชุมสภำท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค ำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับกำร
แก้ไขข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติ หรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 

  ถ้ำข้อควำมในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกัน หรือบกพร่องในสำระส ำคัญ
ที่ประชุมสภำท้องถิ่น จะลงมติให้ส่งปัญหำนั้นไปให้คณะกรรมกำรแปรญัตติพิจำรณำ
ใหม่ เฉพำะที่ขัดแย้ง หรือบกพร่องก็ได้โดยไม่ให้มีกำรแปรญัตติในเรื่องใหม่ข้ึนอีก ใน
กรณีที่มีกำรมติส่งปัญหำไปให้คณะกรรมกำรแปรญัตติพิจำรณำใหม่ดังกล่ำวแล้ว 
กำรพิจำรณำเฉพำะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้ำไม่เป็นกำรขัดข้องที่จะ
พิจำรณำข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภำท้องถิ่นอำจลงมติให้พิจำณำจนจบร่ำงข้อบัญญัติก็ได้ 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
เลขานุการสภาฯ 
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  ถ้ำขัดแย้ง หรือบกพร่องตำมวรรคสำมเกิดขึ้น ในกำรพิจำรณำรวดเดียว        
ที่ประชุมสภำท้องถิ่นจะลงมติให้ด ำเนินกำรตำมวรรคสำมก็ได้ 

  เมื่อคณะกรรมกำรแปรญัตติได้ยื่นรำยงำนกำรพิจำรณำ ข้อที่ได้ระงับไว้นั้น
ตำมวรรคสำมแล้ว ให้ประธำนสภำท้องถิ่น ส่งรำยงำนนั้นให้แก่สมำชิกสภำท้องถิ่น
ไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจำรณำเป็นกำรด่วน 

  ในกำรประชุมต่อวำระที่สอง ให้ที่ประชุมสภำท้องถิ่นลงมติเฉพำะข้อที่ได้
ระงับไว้เท่ำนั้น ดิฉันขอน ำเรียนเพียงเท่ำนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 ดิฉัน ต่อไปขอเรียนเชิญประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ ได้รำยงำนบันทึกของ
คณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณ
รำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๘ ต่อที่ประชุม เชิญค่ะ 

 เรียนท่ำนประธำนสภำฯ สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้ทรงเกียรติ คณะ
ผู้บริหำรและผู้ เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน กระผม นำยก้ำน  ศรีสุขกำญจน์รอง
ประธำนสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ ในฐำนะประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ ขอ
รำยงำนบันทึกของคณะกรรมกำรแปรญัตติร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ 
เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๘ เมื่อครำวประชุม
คณะกรรมกำรแปรญัตติ ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 2๓ สิงหำคม 256๗ เวลำ 09.00 น.  

 อำศัยระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 คณะกรรมกำรแปรญัตติ ได้
พิจำรณำร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๘ อย่ำง
ละเอียด รอบคอบ ตำมอ ำนำจ และหน้ำที่เสร็จเรียบร้อยแล้ว จึงขอรำยงำนบันทึก 
และเสนอร่ำงเทศบัญญัติฯ พร้อมเหตุผลกำรพิจำรณำ มีมติก ำหนดระยะเสนอค ำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ำยี่สิบสี่ชั่วโมง ตั้งแต่วันที่ 1๙ สิงหำคม พ.ศ. 256๗ ถึงวันที่ ๒๑ 
สิงหำคม พ.ศ. 256๗ เวลำ 08.30 น. ถึงเวลำ 16.30 น. (จ ำนวน 3 วัน) ณ ห้อง
ประชุมเทศบำลต ำบลสำมขำ  
 - วันที่ 1๙ สิงหำคม 256๗ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๐ สิงหำคม 256๗ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 
 - วันที่ ๒๑ สิงหำคม 256๗ เวลำ 08.30 - 16.30 น. 

 ไม่มีผู้มำยื่นญัตติเพื่อเสนอขอแปรญัตติแต่อย่ำงใด 

คณะกรรมกำรแปรญัตติ ขอรำยงำนบันทึกควำมเห็นต่อประธำนสภำเทศบำลต ำบล
สำมขำ โดยเสนอตำมร่ำงเดิม ไม่มีกำรแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใด หรือข้อใด ตำมมติ      
ของคณะกรรมกำรแปรญัตติ 

เหตุผล/ความเห็น 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
ประธานคณะกรรมการแปร

ญัตติฯ 



๘ 

เนื่องจำกร่ำงเทศบัญญัติ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.256๘  
ที่สมำชิกสภำเทศบำลฯ รับหลักกำรในวำระที่หนึ่ง ครอบคลุมทุกด้ำน เช่น กำร
บริหำรงำนบุคคล (งบบุคลำกร) งบด ำเนินกำร งบลงทุน งบอุดหนุน งบกลำง และ
งบประมำณกิจกำรเฉพำะกำรประปำ ซึ่งเป็นไปตำมอ ำนำจหน้ำที่ของท้องถิ่น ตำม
พระรำชบัญญัติเทศบำล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 

โดยกระผมประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติฯ จึงรำยงำนบันทึกมำยังประธำนสภำ
เทศบำลต ำบลสำมขำ เพ่ือส่งรำยงำนให้สมำชิกสภำเทศบำลฯ (ตำมระเบียบ
กระทรวงมหำดไทย ว่ำด้วยข้อบังคับกำรประชุมส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 50 ) 

 

 ตำมที่ ประธำนคณะกรรมกำรแปรญัตติ ได้รำยงำนบันทึกของคณะกรรมกำรแปร
ญัตติร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ. 256๘ ไม่มีสมำชิกท่ำนใดยื่นเสนอแปรญัตติ และคณะกรรมกำร
แปรญัตติ ได้พิจำรณำอย่ำงถี่ถ้วน รอบคอบแล้ว มีมติให้คงร่ำงเดิมแห่งเทศบัญญัติ
เทศบำลต ำบลสำมขำ  เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๘  

 มีสมำชิกสภำฯ ท่ำนใดจะเสนอหรือไม่ ถ้ำไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุม ท่ำนใดเห็นชอบ
ให้คงร่ำงเดิมแห่งเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำย
ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๘ ตำมท่ีคณะกรรมกำรแปรญัตติเสนอฯ ข้ำงต้น ยก
มือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้คงร่างเดิมแห่งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๘ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้คงร่ำงเดิมแห่งร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่อง
งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๘ ค่ะ 

4.2 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 256๘ วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 

วาระท่ีสาม ขั้นลงมติ 

 ค่ะ ต่อไปจะเป็นกำรพิจำรณำร่ำงเทศบัญญัติงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ. 256๘ วำระท่ีสำม ขั้นลงมติ ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทย ว่ำ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่
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๙ 

ด้วยข้อบังคับกำรประชุมสภำท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2554 ข้อ 52 กำรพิจำรณำร่ำงข้อบัญญัติในวำระที่สำม ไม่มีกำรอภิปรำยเว้นแต่ที่
ประชุมสภำท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีกำรอภิปรำย ถ้ำมีเหตุอันสมควร 

 ในกำรพิจำรณำวำระนี้ให้ที่ประชุมสภำท้องถิ่นลงมติว่ำจะให้ตรำเป็นเทศบัญญัติ 
หรือไม ่

 -ต่อไป ดิฉันจะขอมติที่ประชุม สมำชิกท่ำนใดเห็นชอบให้ตรำเทศบัญญัติ โปรดยก
มือขึ้น 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
256๘ 

  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 ท่ำนสมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำทุกท่ำน ค่ะ เป็นอันว่ำที่ประชุมแห่งนี้ ได้มีมติ
เห็นชอบร่ำงเทศบัญญัติเทศบำลต ำบลสำมขำ เรื่องงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี
งบประมำณ พ.ศ. 256๘ ครบทั้งสำมวำระแล้ว 

 ต่อไปจะได้จัดส่งร่ำงเทศบัญญัติฉบับนี้ เสนอผู้ว่ำรำชกำรจังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือ
พิจำรณำให้ควำมเห็นชอบ และจะได้ประกำศบังคับใช้ต่อไป 

   
    4.๓  พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงาน 
   อุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน  รายจ่ายค่าที่ดินและ 
   สิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุง ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงระบบ
   ประปาหมู่บ้าน บ้านส าโรง หมู่ที่ ๓ ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัด 
   ร้อยเอ็ด  จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
 
   โอนเพิ่มงบประมาณ  แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับ
   เคหะและชุมชน งบด าเนินงาน ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม  จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ 
   บาท 
   เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน 
   รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา เนื่องจำกที่ดูดน้ ำดิบบ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ เพ่ือท ำ  
   น้ ำประปำมีสภำพช ำรุด ไม่เหมำะในกำรใช้ผลิตน้ ำเพ่ือกำรอุปโภค - บริโภคจึงท ำ
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นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๐ 

   กำรย้ำยที่ท ำกำรดูดแหล่งน้ ำดิบแห่งใหม่ เพ่ือให้สำมำรถผลิตน้ ำประปำได้ตำม 
   มำตรฐำนจึงพิจารณาขอความเห็นชอบโอนเพ่ิมงบประมำณ  แผนงำนเคหะและ
   ชุมชน งำนบริหำรงำนทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบด ำเนินงำน ค่ำบ ำรุงรักษำ
   และซ่อมแซม  จ ำนวน ๑๓๗,๐๐๐ บำท  โครงกำรซ่อมแซมระบบประปำหมู่บ้ำน 
   บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  จ านวน  
   ๑๓๗,๐๐๐ บาท มีรายละเอียดดังนี้    
   โอนลด งบประมำณ โอนลดงบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำร  
   โยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำ 
   ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรปรับปรุงระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง 
   หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  จ านวน ๑๓๗,๐๐๐  
   บาท 
 
    
 
 
 
   โอนเพิ่มงบประมาณ  แผนงำนเคหะและชุมชน งำนบริหำรงำนทั่วไปเก่ียวกับ 
   เคหะและชุมชน งบด ำเนินงำน ค่ำบ ำรุงรักษำและซ่อมแซม 
     โครงกำรซ่อมแซมระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอ
   โพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
   ๑. ก่อสร้ำงโรงสูบน้ ำ ขนำดกว้ำง ๒ เมตร ยำว ๒ เมตร สูง ๓ เมตร จ ำนวน ๑ หลัง 
   ๒. ขยำยท่อส่งน้ ำดิบ ขนำดควำมยำว ๑๒๐ เมตร 
   ๓. ขยำยเขตไฟฟ้ำภำยในระบบประปำ ขนำดควำมยำว ๑๓๐ เมตร 
   ๔. ติดตั้งตู้ควบคุมเครื่องสูบน้ ำหอยโข่งขนำด ๓ แรงม้ำ ๑ เฟส จ ำนวน ๑ ชุด 
   ๕. ติดต้ังเครื่องสูบน้ ำหอยโข่งขนำด ขนำด ๓ แรงม้ำ ๑ เฟส จ ำนวน ๑ เครื่อง 
      งบประมาณจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
    
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเพ่ิมงบประมำณ    ก่อนที่จะ 
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเพ่ิมงบประมำณแผนงำนเคหะและชุมชน งำน
บริหำรงำนทั่วไปเกี่ยวกับ เคหะและชุมชน งบด ำเนินงำน ค่ำบ ำรุงรักษำและซ่อมแซม  โครงกำรซ่อมแซม 
   ระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ งบประมาณจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท  
   ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้ง รำยกำรใหม่ตำมโครงกำร 
   ดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะเชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๑ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือโอน
   เพ่ิมงบประมำณแผนงำนเคหะและชุมชน งำนบริหำรงำนทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ
   ชุมชน งบด ำเนินงำน ค่ำบ ำรุงรักษำและซ่อมแซม  โครงกำรซ่อมแซมระบบประปำ
   หมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ กระผมก็เห็นดีด้วยครับ เพ่ือพ่ีน้อง 
   ประชาชนจะได้ใช้น้ำประปาที่ได้มาตรฐานครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนสุธี  สีจันดำ  สมาชิก 
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภา  
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรซ่อมแซม
   ระบบประปำหมู่บำ้น บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ งบประมาณ 
 
 
   จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท กระผมก็เห็นด้วยครับ เพรำะปัจจุบันระบบประปำหมู่ที่ 
   ๓ บ้ำนส ำโรง มีสภำพช ำรุด ถ้ำด ำเนินกำรซ่อมแซมก็จะท ำให้ได้น้ ำประปำที่เป็นไป
   ตำมมำตรฐำนครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็  
     เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                     
   โอนลด งบประมำณ โอนลดงบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำร  
   โยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำ 
   ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรปรับปรุงระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง 
   หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  จ านวน ๑๓๗,๐๐๐  
   บาท 
 
   โอนเพิ่มงบประมาณ  แผนงำนเคหะและชุมชน งำนบริหำรงำนทั่วไปเกี่ยวกับ 
   เคหะและชุมชน งบด ำเนินงำน ค่ำบ ำรุงรักษำและซ่อมแซม 
     โครงกำรซ่อมแซมระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอ
   โพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โอนเพิ่มจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๒ 

     ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ  

    ทีป่ระชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
      
    4.๔  พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงาน 
   อุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน  รายจ่ายค่าที่ดินและ 
   สิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงอาคาร
   ทดน้ ากุดคา พร้อมยกระดับถนนหมู่ที่ ๘ บ้านสามขา ต าบลสามขา  อ าเภอโพน
   ทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท  
    เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งาน
   ก่อสร้าง  งบลงทุน  รายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่ง  
   สาธารณูปการ  โครงการก่อสร้าง อาคารทดน้ ากุดคา พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ 
   ๘ บ้านสามขา ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณ 
   จ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท 
   เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน 
   รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา เนื่องจากอาคารทดน้ำกุดคาสภาพเดิมเป็นคันคูดิน ซึ่งรถไม่
   สามารถวิ่งผ่านได้ จึงต้องทำการก่อสร้างอาคารทดน้ำกุดคา โดยไม่เป็นการกีด 
   ขวางทางน้ำและมีการเสริมคันคูดินส่วนที่ขาด เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
   ประชาชนในเขตพ้ืนที่  จึงขอพิจารณาให้ความเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่  
   แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดิน 
   และสิ่งก่อสร้ำง  ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปกำร  โครงกำรก่อสร้ำง อำคำรทดน้ ำกุด
   คำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย  
   จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมำณจ ำนวน ๑๒๘,๐๐๐ บำท  มีรายละเอียดดังนี้ 
   
   โอนลดงบประมาณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  
   รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง   
   โครงกำรปรับปรุงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนนหมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ  
   ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ดจ ำนวน  ๑๒๘,๐๐๐  บาท 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๓ 

   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปกำร    
   โครงกำรก่อสร้ำงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ  
   ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
   ๑. ปรับปรุงอำคำรทดน้ ำ ขนำดกว้ำง ๓ เมตร ยำว ๗.๕๐ เมตร สูง ๒.๔๐ เมตร 
   ๒. ยกระดับถนนดิน ขนำดผิวจรำจร กว้ำง ๗ เมตร ยำว ๕๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๐.๘๐ 
   เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๓๑๒ ลบ.ม. พร้อมเกลี่ยแต่งเรียบร้อย 
   ๓. ซ่อมแซมถนนดินในส่วนที่น้ ำเซำะขำด ขนำดกว้ำง ๖ เมตร ยำว ๗ เมตร ลึก 
   เฉลี่ย ๒.๕๐ เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๑๔๒.๕๐ ลบ.ม. 
   งบประมาณจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท 
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
    
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่    ก่อนที่จะ
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่แผนงำนอุตสำหกรรมและ
กำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปกำร   โครงกำร
   ก่อสร้ำงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ ต ำบลสำมขำ 
   อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท  ก่อนที่จะ
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่ตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำน
   ใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา 
   เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาล 
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ัง
   รำยกำรใหม่ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำย
   ค่ำท่ีดินและสิ่งก่อสร้ำง  ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปกำร  โครงกำรก่อสร้ำงอำคำรทด
   น้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ ผมก็เห็นดีด้วยครับ เพื่อแก้ไข
   ปัญหาความเดือดร้อน ในการสัญจรไปมาให้มีความสะดวกมากขึ้น ผมก็เห็นด้วยครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี 
   ด้วยนะคะ  มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิก
สภา   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๔ 

   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรก่อสร้ำง 
   อำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ งบประมาณ 
   จ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท ผมก็เห็นด้วยครับ เพื่อควำมสะดวกในกำรสัญจรไปมำได้
   และให้น้ ำสำมำรถระบำยผ่ำนได้ ผมก็เห็นด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                     
   โอนลดงบประมาณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  
   รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง   
   โครงกำรปรับปรุงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนนหมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ  
   ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด จ านวน  ๑๒๘,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปกำร    
   โครงกำรก่อสร้ำงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ  
   ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  จ านวน  ๑๒๘,๐๐๐  บาท 
   ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ  

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 
 
    ๔.๕  พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงาน 
   บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) 
ค่าตอบแทน  พนักงานจ้าง โอนลดจ านวน ๓๐,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบ
   ลงทุน  ค่าปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการลงหินคลุกปรับปรุงผิวจราจร 
   จากนานางเล็ก  ค าจันทร์ ไปทางนานายสะอาด  ขันอาษา บ้านดวนส าราญ หมู่
   ที่ ๕ ต าบลสามขา  อ าเภอโพนทราย  จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณโอนเพิ่ม 
   จ านวน  ๓๐,๐๐๐  บาท 
   เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน 
   รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๕ 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา ด้วยถนนจำกนำนำงเล็ก  ค ำจันทร์ ไปทำงนำนำยสะอำด  
   ขันอำษำ บ้ำนดวนส ำรำญ หมู่ ที่ ๕ ถนนเส้นดังกล่ำว มีพี่น้องใช้ในกำรสัญจรเป็น
   จ ำนวนมำก และเป็นหลุมเป็นบ่อ กำรสัญจรไปมำค่อนข้ำงล ำบำก เพ่ือแก้ไขปัญหำ
   ควำมเดือนร้อนให้กับพ่ีน้องประชำชนในพื้นท่ี  จึงขอพิจารณาให้ความเห็นชอบโอน
   เงินตั้งรำยกำรใหมแ่ผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  ค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหินคลุกปรับปรุงผิวจรำจร  
   จำกนำนำงเล็ก  ค ำจันทร์ ไปทำงนำนำยสะอำด  ขันอำษำ บ้ำนดวนส ำรำญ หมู่ 
   ที่ ๕ ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณจ านวน   
   ๓๐,๐๐๐  บาท โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
 
      โอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรทั่วไป 
   งบบุคลำกร เงินเดือน (ฝ่ำยประจ ำ) ค่ำตอบแทนพนักงำนจ้ำง โอนลดจ านวน  
   ๓๐,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  ค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหินคลุกปรับปรุงผิวจรำจร จำก
   นำนำงเล็ก  ค ำจันทร์ ไปทำงนำนำยสะอำด  ขันอำษำ บ้ำนดวนส ำรำญ หมู่ที่ ๕ 
   ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด   โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
   - ลงหินคลุก ขนำดกว้ำง ๒ เมตร ยำว ๓๓๐ เมตร หนำเฉลีย่ ๐.๐๓ เมตร หรือมี
   ปริมำตรหินคลุกไม่น้อยกว่ำ ๒๐ ลบ.ม. พร้อมเกรดปรับแต่งเรียบร้อย  
   งบประมาณจ านวน  ๓๐,๐๐๐  บาท 
   ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
 
 
     
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่    ก่อนที่จะ
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่แผนงำนอุตสำหกรรมและ
   กำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  ค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหิน
   คลุกปรับปรุงผิวจรำจร จำกนำนำงเล็ก  ค ำจันทร์ ไปทำงนำนำยสะอำด  ขันอำษำ 
   บ้ำนดวนส ำรำญ หมู่ที่ ๕  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด   
   งบประมาณจ านวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบ
   โอนเงินตั้งรำยกำรใหม่ตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะ เชิญ
   ท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๖ 

 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ัง
   รำยกำรใหมแ่ผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  ค่ำ 
   ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหินคลุกปรับปรุงผิวจรำจร จำกนำนำงเล็ก  
   ค ำจันทร์ ไปทำงนำนำยสะอำด  ขันอำษำ บ้ำนดวนส ำรำญ หมู่ที่ ๕  งบประมาณ
   จ านวน  ๓๐,๐๐๐  บาท ผมก็เห็นดีด้วยครับ เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน ใน
   การสัญจรไปมาให้มีความสะดวกมากข้ึน  ผมก็เห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ  มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิก
สภา   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรต ิและผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรลงหินคลุก
   ปรับปรุงผิวจรำจร จำกนำนำงเล็ก  ค ำจันทร์ ไปทำงนำนำยสะอำด  ขันอำษำ บ้ำน 
   ดวนส ำรำญ หมู่ที่ ๕ งบประมาณจ านวน  ๓๐,๐๐๐  บาท  ผมก็เห็นด้วยครับ เพื่อ
   ควำมสะดวกในกำรสัญจรไปมำได้และให้น้ ำสำมำรถระบำยผ่ำนได้ ผมก็เห็นด้วยครับ  
   ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
 
 
                    
   โอนลดงบประมาณ แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรทั่วไป  
   งบบุคลำกร เงินเดือน (ฝ่ำยประจ ำ) ค่ำตอบแทนพนักงำนจ้ำง โอนลดจ านวน  
   ๓๐,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  ค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหินคลุกปรับปรุงผิวจรำจร จำก

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๗ 

   นำนำงเล็ก  ค ำจันทร์ ไปทำงนำนำยสะอำด  ขันอำษำ บ้ำนดวนส ำรำญ หมู่ที่ ๕ 
   ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด   โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
   - ลงหินคลุก ขนำดกว้ำง ๒ เมตร ยำว ๓๓๐ เมตร หนำเฉลีย่ ๐.๐๓ เมตร หรือมี
   ปริมำตรหินคลุกไม่น้อยกว่ำ ๒๐ ลบ.ม. พร้อมเกรดปรับแต่งเรียบร้อย  
   งบประมาณจ านวน  ๓๐,๐๐๐  บาท 
   ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ  

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
  ๔.๖ พิจารณาขออนุมัติการกันเงินงบประมาณเพื่อเบิกจ่ายตัดปี รวม ๘ 

โครงการ รายละเอียดดังนี้ 
 ๑. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายช่วง สวนนางบุญล้อม     จันทร์

หา หมู่ ๑ จ านวนเงิน ๔๐,๐๐๐ บาท 
 ๒. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายช่วง สวนนายเขียน   อ่องสา 

หมู่ ๑ จ านวนเงิน ๒๒,๐๐๐ บาท 
 ๓. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายช่วง สวนนายจันทร์   วรรณ

วงค์ หมู่ ๑  จ านวนเงิน ๔๑,๐๐๐ บาท 
 ๔. โครงการก่อสร้างอาคารทดน้ ากุดคาพร้อมยกระดับถนนดิน จ านวนเงิน 

๑๒๘,๐๐๐ บาท  รายละเอียดดังนี้ 
  ๑. ก่อสร้ำงอำคำรทดน้ ำขนำดกว้ำง ๓ เมตร ยำว ๗.๕ เมตร สูง ๒.๔ เมตร 
  ๒. ยกระดับถนนดิน  ขนำดกว้ำง ๗ เมตร ยำว ๕๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๐.๘๐ 

เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๓๑๒ ลบ.ม. 
  ๓. ซ่อมแซมถนนดินในส่วนที่น้ ำเซำะขำด ขนำดกว้ำง ๖ เมตร ยำว ๗ เมตร 

ลึกเฉลี่ย ๒.๕๐ เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๑๔๒.๕๐ ลบ.ม. 
 ๕. โครงการซ่อมแซมถนนโดยการวางท่อระบายน้ า คสล. พร้อมถมดินร่องเบน 

บ้านสามขา ม.๑  จ านวนเงิน ๒๑,๘๐๐ บาท รายละเอียด 
  ๑. วางท่อระบายน้ำ คสล. ขนาด ๐.๐๘ x ๑.๐๐ เมตร ยาว ๖ เมตร แบบ 

๒ แถว พร้อมยาแนวเรียบร้อย 
  ๒. ถมดินขนาดกว้าง ๖ เมตร ยาว ๖ เมตร ลึก ๒.๕ เมตร หรือปริมาตรดิน

ถมไมน่้อยกว่า ๙๐ ลบ.ม. พร้อมเกลี่ยแต่งเรียบร้อย 
 ๖. โครงการลงหินคลุกปรับปรุงผิวจราจร สายจากทางหลวงชนบท ไปทางบ้าน

นางทองใส สัตตัง บ้านเกาะแก้ว ม.๖ ลงหินคลุกขนาดกว้าง ๗ เมตร ยาว ๒๔๙ 
เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๐๗ เมตร หรือปริมาตรหินคลุกไม่น้อยกว่า ๕๒ ลบ.ม. พร้อม
เกรดปรับแต่งเรียบร้อย จ านวนเงิน ๘๐,๐๐๐ บาท 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๘ 

 ๗. โครงการลงหินคลุกปรับปรุงผิวจราจรสายจากนานางเล็ก  ค าจันทร์ ไปทาง
นานายสะอาด  ขันอาษา  กว้าง ๒ เมตร ยาว ๓๓๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๐๓ เมตร 
หรือมีปริมาตรหินคลุก ไม่น้อยกว่า ๒๐ ลบ.ม. พร้อมเกรดปรับแต่งให้เรียบร้อย 

 จ านวนเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท 
 ๘. แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับ เคหะและชุมชน งบ

ด าเนินงาน ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม  จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
 รวมจ านวนเงินที่กันเงิน ๔๙๙,๘๐๐ บาท  
 ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่านนายกได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ เชิญค่ะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
 ตำบลสามขา ด้วยเทศบาลตำบลสามขาได้มีการดำเนินโครงการ/กิจกรรม 
ในปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ยังไม่แล้วเสร็จ ตามวัตถุประสงค์ จำนวน ๘ โครงการ ดังนี้
๑. เงินงบประมำณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง ค่ำที่ดินและ
สิ่งก่อสร้ำง ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูประกำร  โครงกำรก่อสร้ำงถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กสำยช่วง สวนนำงบุญล้อม     จันทร์หำ หมู่ ๑ จ านวนเงิน ๔๐,๐๐๐ บาท 

 ๒. เงินงบประมำณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง ค่ำที่ดินและ
สิ่งก่อสร้ำง ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูประกำร  โครงกำรก่อสร้ำงถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กสำยช่วง สวนนำยเขียน   อ่องสำ หมู่ ๑ จ านวนเงิน ๒๒,๐๐๐ บาท 

 ๓. เงินงบประมำณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง ค่ำที่ดินและ
สิ่งก่อสร้ำง ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูประกำร  โครงกำรก่อสร้ำงถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กสำยช่วง สวนนำยจันทร์   วรรณวงค์ หมู่ ๑  จ านวนเงิน ๔๑,๐๐๐ บาท 

 ๔. เงินงบประมำณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง ค่ำที่ดินและ
สิ่งก่อสร้ำง ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูประกำร  โครงกำรก่อสร้ำงอำคำรทดน้ ำกุดคำ
พร้อมยกระดับถนนดิน จ านวนเงิน ๑๒๘,๐๐๐ บาท  รำยละเอียดดังนี้ 

  ๑. ก่อสร้ำงอำคำรทดน้ ำขนำดกว้ำง ๓ เมตร ยำว ๗.๕ เมตร สูง ๒.๔ เมตร 
  ๒. ยกระดับถนนดิน  ขนำดกว้ำง ๗ เมตร ยำว ๕๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๐.๘๐ 

เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๓๑๒ ลบ.ม. 
  ๓. ซ่อมแซมถนนดินในส่วนที่น้ ำเซำะขำด ขนำดกว้ำง ๖ เมตร ยำว ๗ เมตร 

ลึกเฉลี่ย ๒.๕๐ เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๑๔๒.๕๐ ลบ.ม. 
 ๕. เงินงบประมำณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง ค่ำที่ดินและ

สิ่งก่อสร้ำง ค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงการซ่อมแซมถนนโดยการวางท่อ
ระบายน้ำ คสล. พร้อมถมดินร่องเบน บ้านสามขา ม.๑  จ านวนเงิน ๒๑,๘๐๐ บาท 
รายละเอียด 

  ๑. วางท่อระบายน้ำ คสล. ขนาด ๐.๐๘ x ๑.๐๐ เมตร ยาว ๖ เมตร แบบ 
๒ แถว พร้อมยาแนวเรียบร้อย 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๙ 

  ๒. ถมดินขนาดกว้าง ๖ เมตร ยาว ๖ เมตร ลึก ๒.๕ เมตร หรือปริมาตรดิน
ถมไม่น้อยกว่า ๙๐ ลบ.ม. พร้อมเกลี่ยแต่งเรียบร้อย 

 ๖. เงินงบประมำณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง ค่ำที่ดินและ
สิ่งก่อสร้ำง ค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงการลงหินคลุกปรับปรุงผิวจราจร 
สายจากทางหลวงชนบท ไปทางบ้านนางทองใส สัตตัง บ้านเกาะแก้ว ม.๖ ลงหิน
คลุกขนาดกว้าง ๗ เมตร ยาว ๒๔๙ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๐๗ เมตร หรือปริมาตรหิน
คลุกไม่น้อยกว่า ๕๒ ลบ.ม. พร้อมเกรดปรับแต่งเรียบร้อย จ านวนเงิน ๘๐,๐๐๐ 
บาท 

 ๗. เงินงบประมำณ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง ค่ำที่ดินและ
สิ่งก่อสร้ำง ค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงการลงหินคลุกปรับปรุงผิวจราจร
สายจากนานางเล็ก  คำจันทร์ ไปทางนานายสะอาด  ขันอาษา  กว้าง ๒ เมตร ยาว 
๓๓๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๐๓ เมตร หรือมีปริมาตรหินคลุก ไม่น้อยกว่า ๒๐ ลบ.ม. 
พร้อมเกรดปรับแต่งให้เรียบร้อย  จ านวนเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท 

 ๘. แผนงำนเคหะและชุมชน งำนบริหำรงำนทั่วไปเกี่ยวกับ เคหะและชุมชน งบ
ด ำเนินงำน ค่ำบ ำรุงรักษำและซ่อมแซม  จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 

 รวมจ านวนเงินที่กันเงิน ๔๙๙,๘๐๐ บาท กระผมจึงขอมติที่ประชุมเพื่อพิจารณา
อนุมัติกำรกันเงินงบประมำณเพ่ือเบิกจ่ำยตัดปี ตามรายการโครงการ/กิจกรรม 
ดังกล่าวที่ก่อหนี้ผูกพันของปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ไว้เบิกเหลื่อมปีต่อไป ขอนำเรียน
เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะ ท่านนายกก็ได้ช ี ้แจงรายละเอียด  ตามรายการโครงการ/กิจกรรม ทั ้ง ๘ 

โครงการดังกล่าว เพื่อขอมติที่ประชุมพิจารณาอนุมัติกำรกันเงินงบประมำณเพ่ือ
เบิกจ่ำยตัดปีแล้วนะคะ ลำดับต่อไปดิฉันจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบอนุมัติ
กำรกันเงินงบประมำณเพ่ือเบิกจ่ำยตัดปี ตามท่ีคระผู้บริหารได้เสนอมา ยกมือค่ะ 

  ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



มีท่ำนใดจะเสนอ หรือสอบถำม หรือไม่ ปรำกฏว่ำไม่มีผู้ใดอภิปรำย ในกำรประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่ำนที่เข้ำร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลำ 
12.๐0  น. 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 


